



文／高雄教會 林信有

受洗信主八十年 之感恩回憶

神啊，自我年幼時，祢就教訓我；
直到如今，我傳揚祢奇妙的作為。



信仰
專欄

蒙恩見證



吾於1937年5月受洗，是主內第二代信徒。父母於1927年時，由伯父林增從中國福建廈門帶回主耶穌基督的真道福音，雙親經此介紹而信主。本屬沙鹿鎮鹿峰教會，是臺灣真耶穌教會初期教會之一，當時位址在牛罵頭，即現今臺中清水區的鰲峰山。

2016年3月27日，清水教會舉行成立九十週年特別聚會。當天感恩聚會中，陳恆道長老詳細講述了真耶穌教會的歷史沿革，頓時令我腦海中回憶起童年的點滴往事……。

臺灣早期曾隸屬日本統治，第二次世界大戰時，發生了中日戰爭，因中美聯軍攻打日本，連帶臺灣本島也遭受牽連，日夜皆有戰機出沒，空襲警報頻傳。飛機臨空轟炸，百姓紛紛逃避進入防空洞避難，祈求真神保佑平安。

神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助！（詩四六1）

當時教會的地理位置，背面是大肚山公館（清泉崗機場），前面是梧棲（臺中港），屬於軍事要地。在戰亂的時空之下，如遇安息日，信徒仍照常聚會遵守聖日。



猶記得遠在沙鹿市區的楊醫師，他們全家大小每次要參加聚會時，都需徒步行走約6公里的路程；然而不論天氣寒暑，他們皆風雨無阻地照常相約去聚會，從不間斷。另一位住在西勢寮地區的憑仔叔，全家大小則是大人雙肩擔著米籃，小孩放一邊，另一邊放米、地瓜、蔬菜等食材到教會，安息日中午聚會後煮愛餐給大家享用；其實他們到教會的路程皆是走山坡路，前後距離約7公里，在當時環境惡劣的情況下，依舊不辭辛勞地參加聚會。

在那樣生活條件艱苦、物資極度缺乏下，如遇身體不舒服，因醫療資源、設備皆不足夠，大家只有齊心跪下禱告，祈求真神開恩、憐憫醫治，惟主是倚靠。早期會堂後面都設置有祈禱室，隨時都有信徒禱告的聲音傳出來。

每逢線西十五張犁（伸港教會）舉開靈恩佈道會期間，大家總會相約，從教會徒步前往去參加聚會。路途中會遇到大肚溪支流，因為當時河岸沒有造橋，所以必須涉水或乘竹排筏渡河，水流湍急，很是危險。

從沙鹿至線西，需走20多公里才能抵達目的地。當時大家追求信仰、熱切渴慕道理的精神，不因路途遙遠、行走艱辛而暫停，仍是積極熱切地參加聚會，並在聚會地住宿直到靈恩會結束，弟兄姐妹再一一回到各自的家中。

在當年，講道是沒有麥克風擴音的，會堂內各項設備很簡陋，沒有舒適的座椅，只有長板凳；跪墊是用稻草包紮；沒有電風扇，更不可能有冷氣。在這悶熱、簡陋的會堂中，必須專注、耐心聽道。

在那困難的時代背景下，識字的人不多，聖經是閩南語羅馬拼音的白話字聖經。印象很深刻的是，黃以利沙長老講道時，泉州音腔調，但是聲音宏亮；他也會針對兒童，特地傳講聖經人物的故事。每位信徒都仔細聆聽，眾人追求信仰、渴慕真理的心，可見一斑。

感謝主，因初期建立紮實的信仰基礎，方能在這紛亂色欲的世界裡，毅然堅守信仰至今。

臺灣光復後，有些熱心的傳道、弟兄姐妹，積極向東部原住民各部落去開拓、傳福音。沿途需翻山越嶺，三餐時常依靠飯糰、芋頭、地瓜等果腹充飢。他們為主尋找迷羊不遺餘力，忍苦耐勞的毅力與心志令人欽佩。神也與他們同在，一路並有神蹟奇事伴隨，加上持續的跟進與牧養，才能奠定現今東部地區的真耶穌教會招牌醒目在各處，彰顯主耶穌基督的名字。

因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音（腓一5）。

家父於1946年搬遷到高雄謀職、定居，中南部地區也有信徒在臺灣光復後陸續往南



部發展，因而兄弟姐妹互相聯繫，便聚集在陳克忍長老當時住宿的日式宿舍（鼓山區延平街）聚會。同時，東部地區的原住民兄弟姐妹，也因來高雄港區從事出海捕魚等作業，舉家搬至高雄，因此聚會人數逐漸增加。不久後，陳長老的住宅已無法容納，也不敷使用，他便四處設法，欲尋地興建會堂。感謝神的同工及賜福，才有現今中華三路高雄教會的會址。

1987年的高雄教會信徒會議中，感謝主的厚愛恩賜，小弟被推選為財務負責人，擔負職務至1992年卸任。1986年，高雄教會擬分設三多教會，再次感謝主的憐憫、恩待，被推選為建堂委員，並和當時駐牧的侯恩源長老配合，外出尋覓建堂用地。當時的土地多是家族祖業，一談起出售，家族成員意見分歧，這期間，我們一面積極協調斡旋，眾信徒也齊心努力地為此禱告，祈求主帶領、成全此項聖工。

感謝主施展大能的手，終於達成簽約過戶，於1987年底動工，開始興建會堂，建堂經費全部由高雄教會負責。施工期間，蒙主賜福一切順利，1989年5月完成獻堂，再度於高雄地區為主傳揚祂的大名，彰顯神的榮耀！

其實在建堂即將竣工之際，面臨經費短缺，承蒙目前退休的陳耀生傳道，多方奔走聯絡熱心的信徒來募款；眾人及時的奉獻服事，願神記念大家的愛心！



親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生（猶20-21）。

回首信仰路程至今，感謝神所賜的婚姻配偶——黃清眉姐妹，使我能與她生養信仰健全的下一代，天天承受主恩大愛，共同相攜、白頭偕老。她亦是主內第二代信徒，原屬崙尾教會早期聖工人員黃榮民長老么女，曾擔任高雄教會婚姻介紹委員，在神的同工及聖靈的作為下，促成了52對主內青年聯婚，在會堂裡完成終身大事。

神啊，自我年幼時，祢就教訓我；直到如今，我傳揚祢奇妙的作為。神啊，我到年老髮白的時候，求祢不要離棄我！等我將祢的能力指示下代，將祢的大能指示後世的人（詩七一17-18）。

願平安、仁愛、信心，從父神和主耶穌基督歸與弟兄們，並願所有誠心愛我們主耶穌基督的人，都蒙恩惠（弗六23-24）。阿們！

